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І. Актуальність 
 

Одним із питань, яке зараз стоїть на порядку денному для освітян й усіх, 
хто долучений до освітньої політики, а також хвилює батьків та учнів, є 
питання реформування старшої школи. Йдеться про те, що учні 10-12 класів 
здобуватимуть повну загальну середню освіту не в загальноосвітніх школах та 
гімназіях, а в ліцеях, і ця освіта буде профільною. 

Повна загальна середня освіта в Україні є обов’язковою. Це прописано у 
статті 53 Конституції України, а також в частині другій, статті 12 Закону 
України «Про освіту». Тому всі учні 9 класів до закінчення навчального року 
визначаються, будуть вони продовжувати академічне навчання в 10 класі чи 
йтимуть до професійного ліцею, де зможуть здобути повну середню освіту та 
певну професію.За реформою НУШ, після 9 класу всі учні матимуть тестування 
(ЗНО або його відповідник, якщо будуть зміни), і далі випускники матимуть 
такі опції: іти до професійного ліцею чиакадемічного. Впровадження 
профільної освіти в старшій школі заплановане на 2027 рік – перші учні НУШ 
підуть у 10-й клас, а пілотування стандарту й моделей профільної освіти в 
окремих закладах освіти розпочнеться з 2025 року. 

У Законі України «Про освіту» йдеться про два напрями профільної 
середньої освіти, за якими будуть працювати ліцеї: 

• академічний – профільне навчання на основі поєднання змісту освіти, 
визначеного стандартом профільної середньої освіти, і поглибленого 
вивчення окремих предметів з урахуванням здібностей та освітніх потреб 
здобувачів освіти з орієнтацією на продовження навчання на вищих 
рівнях освіти; 

• професійний – орієнтоване на ринок праці профільне навчання на основі 
поєднання змісту освіти, визначеного стандартом профільної середньої 
освіти та професійно орієнтованого підходу до навчання з урахуванням 
здібностей і потреб учнів. 

Вибір учнем академічного спрямування передбачатиме продовження 
навчання у закладах вищої освіти. Професійне спрямування буде орієнтоване 
на ринок праці. 

Стандарт дає більше свободи для учнівства у формуванні власної освітньої 
траєкторії та можливість поглиблено вивчати обрані предмети. 

Відповідно до Закону України «Про освіту» та Закону України «Про повну 
загальну середню освіту» мережа закладів загальної середньої освіти 
формується відповідно до законодавства з врахуванням соціально-економічної 
та демографічної ситуації, а також відповідно до культурно-освітніх та інших 
потреб територіальної громади. 

 
ІІ. Документи, на яких базується Концепція профільної середньої освіти 

Славутицької міської територіальної громади 
 

1. Закон України «Про освіту» 
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2. Закон України «Про повну загальну середню освіту» 
3. Закон України «Про професійну (професійно-технічну) освіту» 
4. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

вдосконалення механізмів формування  мережі ліцеїв для запровадження 
якісної профільної середньої освіти» 

5.Проєкт Порядку моделювання мережі закладів старшої профільної 
школи 

6. Державні стандарти професійної (професійно-технічної) освіти 
7. Державний перелік професій з підготовки кваліфікованих робітників у 

ЗПО №1117 від 11.09.2007 
8. Національний класифікатор України «Класифікатор професій» 
 

ІІІ. Академічний ліцей 
 

Організація ефективної профільної освіти є одним із пріоритетних освітніх 
завданьСлавутицької міської територіальної громади. 

Славутич  - місто, що розташоване на північному заході України  на лівому 
березі Дніпра, за 200 км північніше Києва, у межах Чернігівської області. 
Географічно – Чернігівщина, адміністративно – Київщина.Місто знаходиться за 
50 км від Чорнобильської АЕС і за 20 км від Зони відчуження. Мережа 
автомобільних доріг пов'язує Славутич з Києвом та Черніговом, є залізничне 
сполучення з м.Чернігів.Місто пішохідне, муніципальний транспорт відсутній. 

Чисельність населення складає біля24784осіб з них дітей 2887 осіб. Дане 
населення є виключно міське в зв’язку з тим, що місто територіально 
знаходиться в межах Чернігівської області та йому не підпорядкована жодна 
селищна рада. 

Мережа закладів загальної середньої освітиСлавутицькоїміської 
територіальної громади  представлена 5 закладами, а саме: два ЗЗСО  (1-11 
класи), гімназія (1-9 класи),  Славутицькийліцей «БезМеж» (1-11 класи) та 
Славутицькийліцей (5,8-11 класи).Всі заклади освіти знаходяться у межах 
пішохідної доступності, довезення учнів на навчання не здійснюється. 

Згідно з проєктом Порядку моделювання мережі закладів старшої 
профільної школи максимальне навантаження на заклад профільної школи 
розраховується відповідно до кількості дітей, які будуть навчатися в 10-12 
класах у 2029-2030 н.р. На сьогодні цю демографічну групу складають діти, які 
навчаються в 4-6 класах (2023-2024н.р.). Оптимальна проєктна місткість 
(потужність) проєктного закладу старшої профільної школи – 600 
учнів.Проєктна кількість місць в академічних закладах старшої профільної 
школи має бути в межах 50-60% від загальної проєктної кількості місць мережі 
міста. 

У 2023/2024 н.р. у закладах загальної середньої освітим.Славутич 
навчається 2099 учнів, а саме: Славутицький заклад №1 – 458 учнів, гімназія 
«КрОКус» - 200 учнів, Славутицький заклад №3 – 476 учнів,  Славутицький 
ліцей «БезМеж» - 700 учнів, Славутицький ліцей – 265 учнів. Загальна кількість 
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здобувачів освіти в 4 класахскладає - 208 учнів, 5 класах – 199, 6 класах – 211. 
Всього на цих паралелях навчається 618 здобувачів освіти. 

Однією з головних вимог до академічних ліцеїв є те, що на паралелях 10-
12 класів має бути не менше двох класів із не менше трьома 
профіляминавчання. 

Багаторічний досвід упровадження допрофільної та профільної освіти має 
Славутицький ліцейСлавутицької міської ради Вишгородського району 
Київської області (далі – Славутицький ліцей). На сьогодні Славутицький ліцей 
– один із лідерів освітянських закладів нового типу Київської області. У 2012 
році, за версією журналу «Фокус», у рейтингу 50 найкращих шкіл України 
ліцей займає 23 місце, а в 2013 – 22 місце.За результатами ЗНО-2017, 2018, 
2020  у рейтингу шкіл Київської області заклад на третьому місці, за 
результатами ЗНО – 2019 на ІІ місці.  У 2020 році ліцей отримав нагороду 
«Лідер освіти Київщини». Заклад пропонує учням 8-9 класів поглиблене 
вивчення української мови та літератури, іноземної мови, математики, біології, 
хімії, інформатики; учням 10-11 класів навчання за профілями: української або 
іноземної філології, математики, фізики, хіміко-біологічний, інформаційно-
технологічний. Матеріально-технічна база, облаштовані спеціалізовані кабінети 
біології, хімії, географії, інформатики, фізична лабораторія, безпечне, 
інклюзивне середовище, доступ до мережі інтернет, висококваліфікований 
кадровий склад відповідають вимогам, що визначені положенням про ліцей. 

Таким чином, Славутицький ліцей має конкурентну перевагу перед 
іншими закладами освіти міста, на його базі й пропонується 
створенняакадемічноголіцею. 

 

IV. Професійний ліцей 
 

Закладипрофесійно-технічної освіти відсутні в Славутицькій громаді. 
Однак нагального вирішення потребує питання продовження навчання 40-50% 
здобувачів освіти, які після закінчення 9 класу не зможуть навчатися в 
академічному ліцеї. 

Воєнний стан, ізольованістьгромади(від м. Чернігів у 60 кілометрах, а від 
обласного центру м. Київ в 200 кілометрах) позбавляє можливості здобувачів 
освіти у виборі навчання за професійним спрямуванням. Тому потреба в 
наданні освіти та отримання професій у місті – необхідність.  

Основним містоутворюючим підприємством є Державне спеціалізоване 
підприємство «Чорнобильська атомна електростанція», а також підприємство, 
яке працює в енергетичній галузі - ВП ДП НАЕК Енергоатом 
«Атомремонтсервіс».  

Сьогодні існує ціла низка проблем, які необхідно враховувати та 
вирішувати задля безпеки експлуатації АЕС. Одним з основних стратегічних 
завдань є – підготовка молодих, кваліфікованих кадрів, висока культура 
експлуатації  АЕС, а також відповідальність за переробку та захоронення 
радіоактивних відходів. Більшість робітників даних підприємств повинні мати 
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технічну освіту, яка надається в містах Київ, Львів, Одеса та ін.На даний час у 
найближчому від Славутича місті – Чернігів заклади освіти  не готують 
фахівців галузі атомної енергетики. Створення сучасного закладу професійної 
освіти  в місті вирішить проблему опанування здобувачами освіти робітничих 
професій, в тому числі в галузі атомної енергетики. 

Окрім того, лідером за якістю та асортиментом у місті є сфера надання 
косметичних, перукарських та манікюрних послуг.Також розвинена мережа  
закладів громадського харчування та релоковане з м.Маріуполявиробництво 
харчової сфери ТОВ «Нова кухня», яке спеціалізується на виготовленні готових 
до вживання супів. 

За умови створення професійного ліцею у м.Славутич здобувачі освіти 
зможуть проходити виробничу практику у ВП ДП НАЕК Енергоатом 
«Атомремонтсервіс», місцевих салонах краси, закладах громадського 
харчування. 

Відкриття професійного ліцею в місті дасть можливість залучити молодь з 
інших регіонів, зокрема з найближчих громад - Михайло-Коцюбинської та 
Любецької громад Чернігівської області, з якими підписано Меморандум про 
партнерство та співробітництво. У 2024 році вже проведено дві робочі зустрічі 
щодо співпраці в галузі освіти. У зазначених громадах не планується створення 
ліцеїв. Відповідно 48 здобувачів освіти  Любецької громади та 260 здобувачів 
освіти Михайло-Коцюбинської громади потенційно можуть бути учнями ліцеїв 
м.Славутич. 

Мета: створення сучасного закладу професійної освіти, який 
здійснюватиме підготовку кваліфікованих робітників за найбільш 
затребуваними на ринку праці професіями.  

Очікувані результати: забезпечення умов для здобуття повної загальної 
середньої освіти та  якісної підготовки робітничих кадрів відповідно до вимог 
суспільства, запитів особистості та потреб міста й держави. 

На першому етапі створення професійного ліцею професійна освіта 
здобуватиметься на основі базової загальної середньої освіти, в подальшому 
планується й на основі повної загальної середньої освіти.  

Здобуття професійної освіти на основі базової середньої освіти 
здійснюватиметься з одночасним здобуттям профільної середньої освіти та 
отриманням документа про повну загальну середню освіту. 

Професійний ліцей пропонується відкрити на базі Славутицького закладу 
загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів №3  Славутицької міської ради 
Вишгородського району Київської області (далі – Славутицький ЗЗСО №3). 

МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНА БАЗА.  Для створення професійного ліцею 
необхідно провести  реконструкцію будівлі Славутицького ЗЗСО №3 під 
освітнє середовище професійного ліцею, а саме: провести ремонт та  обладнати 
приміщення для навчальної частини (кабінети), виробничих майстерень, 
спортивної зали, бібліотеки, їдальні, пансіону. Закупити обладнання для 
здійснення освітньої діяльності з визначених професій. 
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ВИКЛАДАЦЬКИЙ СКЛАД. Для забезпечення професійного ліцею 
викладачами, зокрема майстрами виробничого навчання,  планується 
перекваліфікація педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти 
за бажанням та за сприяння Славутицького відділу Вишгородської філії 
Київського обласного центру зайнятості, залучення викладачів з м.Чернігів, 
залучення до освітнього процесу висококваліфікованих працівників 
виробництва чи сфери послугм.Славутич. 
 
 

Схема. Пропозиції щодо переліку професій у ліцеї 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Складовою системи професійної освіти є професійне навчання 

робітничих кадрів безпосередньо на виробництві.  
Дуальна форма здобуття освіти - це спосіб здобуття освіти, що передбачає 

поєднання навчання осіб у закладах освіти з навчанням на робочих місцях на 
підприємствах, в установах та організаціях для набуття певної кваліфікації, як 
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правило, на основі договору про здійснення навчання за дуальною формою 
здобуття освіти. 

Маємо підтримку та  участь бізнесу в цьому процесі в рамках задоволення 
економічної потреби у кваліфікованих кадрах, проходження виробничої 
практики здобувачам освіти на підприємствах, установах, закладах 
громадського харчування міста. 
 

Перелік професій 
 

№ Назва професії Код за 

Державним 

класифікатором 

України 

Планова 

кількість 

здобувачів 

освіти 

 

Орієнтовний 

плановий 

ліцензійний 

обсяг 

1 Кухар 5122 25 30 
2 Офіціант 5123 25 30 
3  Кухар дитячого 

харчування 
5122 25 30 

4 Перукар (перукар-
модельєр).  

5141 25 50 

5 Манікюрник 5141 25 30 
6 Візажист-стиліст.  5141 25 30 
7 Педикюрник 5141 25 30 
8 Електрогазозварник 7212 25 25 
9 Верстатник широкого 

профілю 
8211 25 25 

10 Водій автотранспортних 
засобів (категорія «В») 

8322 25 30 

11 Водій автотранспортних 
засобів (категорія «С») 

8322 25 30 

 
V. Дорожня карта створення професійного ліцею 

 

№ Заходи Терміни 

виконання 

Відповідальні 

1 Комунікація з громадськістю 2024-2027р.р. Управління 
освіти і науки, 
керівники ЗЗСО 

2 Виконання робіт з розробки 
проєктно-кошторисної документації 
на проведення реконструкції  будівлі 
ЗЗСО №3 під професійний ліцей 

До грудня 2024 р. Управління 
освіти і науки 

3 Реконструкція будівлі ЗЗСО №3 під 2025 р. Управління 
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професійний ліцей освіти і науки, 
Управління 
інфраструктури і 
капітального 
будівництва 

4 Закупівля обладнання для 
професійного ліцею 

2026-2027р.р. Управління 
освіти і науки 

5 Формування штатного розпису, 
кадрового складу 

2026 р. Керівник 
професійного 
ліцею 

6 Отримання ліцензій  2027 р. Керівник 
професійного 
ліцею 

7 Відкриття професійного ліцею 2027/2028 н.р. Управління 
освіти і науки, 
Керівник 
професійного 
ліцею 

 

 

VІ. Обсяги та джерела фінансування Концепції 
 

Реалізація Концепції профільної середньої освіти, започаткування 
освітньої діяльності професійного ліцею здійснюється за рахунок коштів  
бюджету громади та інших джерел, не заборонених законодавством. 

Обсяг фінансових, матеріально-технічних і трудових ресурсів, необхідних 
для реалізації Концепції, визначається щороку з урахуванням можливостей 
державного бюджету й бюджету громади. 

 
 

Секретар ради                                           Наталія ГАНТІМУРОВА 


